
Ata da sessão ordinária da oitava legislatura da Câmara Municipal de Ulianópolis, realizada em 

vinte e um de novembro de dois mil e vinte e três. Presidente: vereador Jarles Queiroz, 1º 

secretário: vereador Givaldo Mesquita e 2º secretário em exercício: vereadora Eliana Aguilar. Aos 

vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, à hora regimental no prédio da 

Câmara Municipal de Ulianópolis além da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes 

vereadores: Nilton do Salão, Arnaldo Ribeiro, Marcell Gineli, Daniel Pereira da Silva, Luiz Estevan, 

Heider Carvalho e Igor Gatti. Havendo quórum legal o presidente declarou aberta a sessão, 

solicitou a leitura bíblica do dia, feita pelo vereador Heider, solicitou da secretária a leitura da 

ata anterior que após ser lida, discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos, 

solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições onde constavam Indicação nº 

071/2023 de autoria do vereador Givaldo, Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

de Lei nº 493/2023 ao Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Direitos da Pessoa Idosa e do Fundo Municipal de Direitos da Pessoa Idosa, Parecer da Comissão 

de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 493/2023, Parecer da Comissão de Assistência Social 

ao Projeto de Lei nº 493/2023, Parecer da Comissão de Justiça, ao Projeto de Lei nº 494/2023 

que declara como patrimônio cultural imaterial do município de Ulianópolis – Pa, a festividade 

religiosa do Cirio de Nossa Senhora de Nazaré, Parecer da Comissão de Cultura, Turismo e 

Desporto ao Projeto de Lei nº 494/2023, Projeto de Lei nº 490/2023 que institui o Selo de 

Responsabilidade Social Parceiros das Mulheres, certificando as Empresas que priorizam a 

contratação de mulheres vítimas de violência, Emenda Aditiva nº 001/2023 ao Projeto de Lei nº 

489/2023 que proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de 

artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município 

de Ulianópolis – Pa, Projeto de Lei nº 489/2023. Ato seguinte o presidente passou para a ordem 

do dia e colocou em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 491/2023 que dispõe sobre a prestação de 

serviços alternativos de transporte de passageiros efetivado por motocicleta, denominado de 

mototáxi, no município de Ulianópolis, revoga a Lei Municipal nº 117/2000, encerrada a 

discussão colocou em 1ª votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou 

em discussão a indicação nº 071/2023, encerrada a discussão foi colocada em votação sendo a 

mesma aprovada por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de 

Justiça ao Projeto de Lei nº 493/2023, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de 

Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 493/2023, encerrada a discussão foi colocado em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer 

da Comissão de Assistência Social ao Projeto de Lei nº 493/2023, encerrada a discussão foi 

colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em 

discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 494/2023, encerrada a discussão 

foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em 

discussão o Parecer da Comissão de Cultura e Desporto ao Projeto de Lei nº 494/2023, encerrada 

a discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, 

colocou em discussão a Emenda Aditiva nº 001/2023 ao Projeto de Lei nº 489/2023, encerrada 

a discussão foi colocado em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos, 

colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 489/2023, encerrada a discussão foi colocado em 2ª 

votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos com Emenda Aditiva, colocou em 

1ª discussão do Projeto de Lei nº 490/2023, encerrada a discussão foi colocado em 1ª votação, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente franqueou a 

palavra aos senhores vereadores e vereadora. O vereador Marcell solicitou a palavra, referenciou 

aos presentes e disse que, o motivo de sua fala era para apresentar uma nota fiscal superfaturada 

emitida pela Salvador Auto Peças, de Paragominas, em favor da Secult, do conserto e 



lanternagem de um veiculo daquela secretaria que, segundo o vereador esteve fiscalizando o 

veiculo, e não houve nenhum serviço de lanternagem ou qualquer outro, e que havia conversado 

com o secretário de cultura para saber o porque a nota está liquidada, outra denúncia do 

vereador foi relativa a outra nota fiscal em favor da Secretaria de Educação, que consta serviço 

realizado em uma L200, sendo que o citado veiculo está abandonado no pátio da Secretaria de 

Educação, o vereador informou que já acionou o Ministério Público, outro questionamento foi 

relativo a iluminação pública que o presidente havia falado, na sessão passada, que não houve 

aumento nas tarifas de energia, e o vereador apresentou demonstrativo da gestão passada que 

comparado a gestão atual houve um aumento nas tarifas de iluminação pública bastante 

significativa e comparou em percentual,  finalizou dizendo que está fiscalizando para mostrar 

transparência da gestão. Em seguida o vereador Estevan solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes parabenizou o vereador Marcell por seu discurso, cobrou mais uma vez a recuperação 

das ruas, que segundo o vereador a três anos vem cobrando e está da mesma forma, cobrou 

novamente o reajuste de todos os servidores públicos que haviam prometido fazer por secretaria 

e nunca chegou a esta casa e espera que ano que vem, período eleitoral, aconteça, disse ainda 

que o vereador que ia lutar pelos servidores, que hoje poderia ajudar não faz nada e classificou 

a atitude desse vereador de covarde, pois segundo o vereador ele deixou de lutar pelo povo e 

hoje luta por interesse próprio, falou ainda sobre a falta de iluminação pública nos bairros e 

também no Mercado Municipal, e finalizou pedindo a valorização do servidor público. Em 

seguida o presidente passou o cargo ao primeiro secretário, assumiu a tribuna, referenciou aos 

presentes e iniciou sua fala explicando o significado da palavra hipocrisia, e quem o chamou de 

covarde está achando ruim porque perderam uma secretaria e a dificuldade bateu na bunda e 

por isso esse discurso e enfatizou que a democracia precisa ser respeitada, e disse ao vereador 

Marcell que irá em busca de esclarecimento sobre a denuncia do vereador e que o mesmo tem 

todo o direito de fiscalizar e que irá verificar também sobre as tarifas de iluminação pública, e 

que todos são sabedores que a iluminação pública precisa ser melhorada e que a gestão, junto 

com Secretário de Obras Itamar tem se empenhado bastante para atender as demandas, e que 

as manutenções estão sendo realizadas na medida do possível, mesmo com os poucos recursos 

disponíveis e finalizou agradecendo. Em seguida o presidente reassumiu seu lugar na mesa, 

agradeceu a presença de todos e em seguida declarou encerrada a sessão. 

                


